

昆百大A拟65亿元收购我爱我家 房产中介证券化加速

□本报记者 张玉洁

2月27日早间，昆百大A公告称，拟以合计支付对价超过65亿元，收购房产中介企业“我爱我家”100%股权。本次交易完成后，我爱我家将成为上市公司的控股子公司，昆百大将从传统的商业零售业，逐步向发展城市综合服务业转变。

今年1月，国创高新的公告拟以38亿元的价格收购O房网。此外，融创将通过增资以26亿元获得北京链家6.25%股权。按融创公告披露的股权价值计算，链家此轮融资后估值为416亿元。至此，在房屋中介龙头公司中，主营新房代理的世联行已经上市，主营二手房交易代理的公司中，规模居前的公司大多公布了相关计划。房产中介纷纷跑步证券化。

我爱我家估值65亿元

从O房网和我爱我家的模式看，上市公司“发行股份+现金支付”收购资产实现双主业运营，同时尽可能不触发借壳认定成为其共同点。

昆百大A公告显示，公司拟向刘田、林洁、张晓晋、李彬等8名自然人股东以及茂林泰洁、新中吉文、达孜时潮、东银玉衡、伟业策略、瑞德投资、太合达利、执一爱佳、西藏利禾发行股份及支付现金购买其合计持有的我爱我家94%股权，合计支付对价为618200.02万元。其中，以发行股份的方式支付交易对价437895.16万元，以现金方式支付交易对价180304.86万元。同时，拟37799.98万元协议受让我爱我家6%股权，实现100%控股。

公告称，为支付本次交易的现金对价并提高本次交易的整合效应，昆百大拟向太和先机等不超过10名特定对象，非公开发行股份募集配套资金不超过250000万元，募集资金总额不超过拟购买资产交易价格的100%；非公开发行股份数量将不超过23404.7186万股，即非公开发行股份数量不超过本次发行前总股本的20%。

昆百大A表示，将充分发挥双方业务的协同效应，利用上市公司平台，加速我爱我家业



CFP图片

务发展，协助我爱我家在现有业务的基础上进一步扩大规模，提升盈利能力，加强规范治理和管理效率，提升企业的核心竞争力。

昆百大A在重组预案中表示，本次交易完成后，上市公司实际控制人并非发生变更，因此本次交易不构成借壳上市。

从交易步骤看，本次交易选择两步走，2月26日，昆百大A与我爱我家三名股东西藏利禾、吉安太合达利、北京执一爱佳签署股权转让协议，受让三者所持我爱我家6%股权，作价3.78亿元。

接着，昆百大A通过“股份支付+现金支付”相结合的方式，收购我爱我家剩余94%股权，合计作价61.82亿元，溢价约8倍。根据收购价格测算，我爱我家整体估值约为65.77亿元。

通过上述运作，昆百大A最终100%全资控股我爱我家。

业绩承诺方面，我爱我家2017年-2019年实现的累积净利润分别不低于5亿元、11亿元及18亿元。

市场潜在空间大

伴随房地产开发的火热，房地产经纪行业迎来了快速发展期，并催生出链家地产、我爱

我家、中原地产、21世纪不动产、世联行等行业巨头。尤其是一二线城市，陆续进入存量房时代，房产中介交易规模逐年攀升。

2015年，中原地产的成交金额达到9205亿元，链家地产则实现7090亿元交易额。以新房代理为主要业务的世联行，2015年的新房代理销售额达到4309亿元。

从目前主要中介的财务数据看，中介龙头在净利润方面接近中等上市房企。

昆百大A重组报告书显示，我爱我家成立于1998年，旗下拥有“我爱我家”、“伟业顾问”、“汇金行”以及“相寓”等多个业务品牌，是知名的房地产综合服务企业。截至2016年12月31日，我爱我家业务已涉及北京、天津、上海、南京、苏州等主要一、二线城市，拥有2215家直营门店，旗下经纪人愈45万人。2015年度，我爱我家实现营业收入511190.41万元，净利润14969.08万元；2016年1-9月，我爱我家实现营业收入6337183.7万元，净利润30018.95万元。收入及规模均持续扩张，预计未来将进一步快速增长。

根据融创发布的公告以及其他相关资料，2015年，链家共完成7090亿元交易额，营业收入达到155.2亿元，相比2014年的39.3亿增长了

近3倍。其中，二手房经纪占到公司2015年总收入的76%。2015年税前纯利约为11.96亿元，税后纯利约为8.08亿元。公司预计2016年将实现交易额1万亿元，收入208亿元，净利润20亿元。

业内人士表示，存量房中介业务市场规模仍然有增长空间。首先是流通率。对应400万套左右的二手房成交量，全国层面的流通率不足2%。按照海外市场发展情况，中国市场二手房交易达到4%-5%的流通率可能性大。这意味着二手房交易量可以达到1000万套左右。其次是经纪渗透率。即经纪人和经纪公司参与完成二手房交易的比率。一线城市的渗透率达到85%以上，二线城市只有60%左右，未来还有很大提升空间。第三是佣金率。大部分城市的佣金率不足2%，在劳动力成本日益上升的条件下，佣金率至少不存在大幅下降空间。

近年来，为扩张市场份额，行业龙头不断兼并收购。仅2015年，链家地产就完成10宗并购。伟业我爱我家自2012年至今在9个城市完成了11次投资并购。

行业发展仍须规范

尽管行业仍然看好，但房地产经纪对于资本市场仍然是新兴行业。一位投行人士对中国证券报记者表示，房地产中介公司登陆资本市场仍然存在一些障碍。这或许也是房产中介公司选择通过被收购的方式实现证券化的原因。

该人士对记者表示，首先房地产市场受宏观调控政策影响巨大，交易量易受房地产、信贷政策影响，业绩波动较大，房地产经纪公司普遍面临存在收入不稳定的问题。

其次，行业发展至今存在着很多不规范之处，合规问题较为突出。2016年6月召开的“2016中国房地产经纪年会”上，住建部副部长陆克华曾指出，发展中存在一些突出问题，包括“中介机构和从业人员良莠不齐，侵害群众权益的不良行为时有发生，行业形象不佳等。”

此外，员工社保、交易价格透明度等问题也可能成为上市方面的障碍。

新筑股份去年净利翻倍

□本报实习记者 李慧敏

新筑股份2月27日晚披露业绩快报。公司2016年实现营业总收入15.11亿元，同比增长43.33%；实现归属于上市公司股东的净利润1856.57万元，同比增长111.75%。

对于业绩大幅增长的主要原因，新筑股份表示，公司轨道交通产业销售规模增加，营业收入较上年同期增加。同时，在集中资源专注发展轨道交通产业等新兴产业的同时，对部分传统产业的相关资产进行了处置，确认了相关处置收益。此外，公司2016年度收到的政府补助较上年同期有大幅增加。

中科云网

去年亏损5099万元

□本报实习记者 李慧敏

中科云网2月27日晚发布业绩快报。公司2016年营业收入为1亿元，同比下降73.37%；归属于上市公司股东的净利润为亏损5099.18万元，上年同期为盈利6557.40万元。

对于业绩同比下降的主要原因，中科云网表示，公司自2015年末重大资产重组（出售）实施后，仅保留北京区域及周边团购业务，营业门店、网点数量较上年同期减少较大，营业收入下降。报告期内公司经营亏损，同时对合肥天焱担保逾期计提大额预计负债1950万元，导致公司净利润同比下降较大。

多家公司

布局体育健身产业

□本报记者 蒋洁琼

受益于政策与消费升级驱动，体育健身产业快速发展。在此背景下，多家上市公司积极布局健身产业。业内人士表示，健身俱乐部是重人力资本行业，高管理成本导致行业毛利率不高。在智能化、互联网化和社交媒体共同驱动下，行业盈利模式加速创新。

艾瑞咨询数据显示，中国健身产业目前约700亿元规模，渗透率仅为0.5%。参考海外市场情况，国内健身产业有约10倍以上发展空间。

政策大力支持大众健身发展。根据《加快发展健身休闲产业的指导意见》，到2025年，基本形成布局合理、功能完善、门类齐全的健身休闲产业发展格局，健身休闲产业总规模达到3万亿元。鼓励具有自主品牌、创新能力的竞争实力的健身休闲骨干企业做大做强。支持符合条件的健身休闲企业上市，加大债券市场对健身休闲企业的支持力度。

在此背景下，贵人鸟、中体产业、莱茵体育、商赢环球等多家上市公司加速布局健身产业。以商赢环球为例，公司子公司商赢体育发展（上海）有限公司拟以2000万元现金购买上海恒昆体育发展有限公司20%股权。恒昆体育通过体育互联网平台形成体育服务、体育培训、体育旅游、衍生产品等业务板块。

贵人鸟拟收购拥有健身俱乐部品牌威尔士（Will's）的康威健身100%股权。据了解，康威健身的主要营收来源是提供休闲健身服务，旗下主营品牌威尔士于1996年在上海番禺路开出第一家门店，目前在全国有115家直营健身俱乐部，主要分布于北京和华东地区。

华创证券相关人士表示，健身产业链主要包括健身设备生产商、健身俱乐部等。目前健身俱乐部的商业模式较为单一，主要采取预付费模式。

“健身俱乐部是重人力资源行业，高管理成本导致行业毛利率不高，并且市场集中在一二线城市。”业内人士表示，如何降低成本以及多元化变现是行业发展面临的问题。

有分析人士认为，“健身+互联网”将是产业未来的发展方向。通过互联网可以在线聚集流量，并实现对线下的改造升级。

标的资产存不确定性因素

中钨高新中止资产重组

限、五矿有色股份等4家公司发行股份收购其持有的柿竹园公司、新田岭公司、瑶岗仙公司、南硬公司及HPTEC集团的股权并募集配套资金。

对于此次重组中止的原因，公告称，钨价在2015年探底后有所回升，但回升幅度不及预期。初步审计结果显示，标的公司柿竹园公司、新田

岭公司、瑶岗仙公司、南硬公司2016年继续亏损。目前钨价仍不及预期。

其次，瑶岗仙公司由于环保问题，正接受环保监管部门的调查。瑶岗仙公司正按照相关要求进行积极整改，但前述问题仍可能存在导致瑶岗仙公司无法按期生产，增大标的资产亏损的可能性。

根据融创建立的公告以及其他相关资料，2015年，链家共完成7090亿元交易额，营业收入达到155.2亿元，相比2014年的39.3亿增长了

中钨高新表示，在筹划并推进本次重大资产重组期间，公司按照有关规定，积极推进重大资产重组的各项工作。但上述情况的发生对本次重大资产重组的影响尚待评估论证，因此公司拟向证监会申请中止审核。本次申请中止审核，对公司生产经营活动不会造成重大不利影响。

BDI连续上涨 航运业有望复苏

春节后随着项目开工率提升，钢材、煤炭的需求释放，使运力需求提升。

多位分析师指出，BDI连续上涨与大宗商品价格攀升形成共振。从期货盘面看，年初以来螺纹钢、铁矿石、焦煤和焦炭期货价格累计分别上涨21.5%、28.49%、8.38%和12.06%。

“近段时间螺纹钢、铁矿石价格大幅上涨，大宗商品强势带动周期股以及航运业指数转好。供给侧结构性改革等因素促使螺纹钢价格大幅上涨，钢厂利润提升，对铁矿石需求进一步增加，拉动国际航运业加快复苏。”业内人士指出。

中金公司分析师指出，经济活动快速恢复或是BDI连续反弹的重要原因。数据显示，春节后中国经济保持强劲，带动对矿石、煤炭等大宗商品的需求。

张永峰表示，目前市场上有两种声音，一种认为BDI指数触底反弹，另一种认为市场短期向好。张永峰倾向于后者，认为BDI短期有下行风

也上涨了9%。BDI反弹短期内有望继续。

此外，船舶运力供给缩减。在市场低迷多年后，船东对运力投放变得谨慎。2016年新签造船订单为历史最低，2017年截至目前尚无新签造船订单。预计2017和2018年的新船交付量将分别同比下10%和43%，供给增速从2016年的2.2%放缓至明两年的2.0%和0.8%。

短期向好还是长期复苏

去年2月，BDI指数一路大跌至历史低点，随后开启了长达9个月的大反弹；同期大宗商品掀起牛市。今年BDI指数能否复制去年的走势成为关注的热点。

张永峰表示，目前市场上有两种声音，一种认为BDI指数触底反弹，另一种认为市场短期向好。张永峰倾向于后者，认为BDI短期有下行风

险，未来一段时间将持续波动上扬。

“长期来看，整个航运市场供需并没有太大变化。从需求端来看，回暖程度有限。供给端方面，旧船拆除率提升，但进一步拆解空间不大。整个市场运力过剩还是比较严重，造船厂手持订单量仍处于高位。”张永峰认为，2017年BDI整体均价水平会好于去年。

多位分析师对航运业复苏则表示乐观。东兴证券分析师认为，干散货航运大周期复苏条件已经具备。2016年是干散货轮周期的底部，预计2017年BDI同比上涨33%-63%，中长期上涨空间大。

兴业证券分析师看好2017年航运业复苏，并认为当前干散货和集运子行业处于复苏前夜，需求企稳叠加集运集中度提升以及干散货产能利用率的反转，将是2017年运价向上弹性放大的重要条件，结构性复苏已经启动。

证券代码：002031

证券简称：巨轮智能

公告编号：2017-017

债券代码：112330

债券简称：16巨轮01

金额单位：人民币元

项目 本报告期 上年同期 增减变动幅度 (%)

营业收入 817,939,813.49 987,583,995.11 -17.18%

营业利润 21,988,560.03 150,363,070.17 -85.38%

利润总额 58,434,729.39 153,377,891.78 -61.90%

归属于上市公司股东的净利润 31,783,553.87 129,336,053.42 -75.43%

基本每股收益(元) 0.0145 0.0588 -75.34%

加权平均净资产收益率 1.07% 4.41% 下降3.34个百分点

总资产 4,756,028,222.18 4,369,150,485.21 8.85%

归属于上市公司股东的所有者权益 2,948,494,705.01 2,984,090,663.53 -1.19%

股本 2,199,395,670.00 733,131,890.00 200.00%

归属于上市公司股东的每股净资产(元) 1.34 4.07 -67.08%

注：上表以公司合并报表数据填列；因报告期内公司实施2015年度权益分派方案，向全体股东每10股送红股4.00股、以资本公积金转增16.00股，上表中2015年度每股收益已按相关规定重新计算。

二、经营业绩和财务状况说明

报告期内，公司经营情况正常，财务状况稳定。报告期内，公司实现营业收入81,793.98万元，较上年同期下降17.18%；实现营业利润2,198.86万元，较上年同期下降85.38%；实现利润总额5,843.47万元，较

浙江盾安人工环境股份有限公司 2016年度业绩快报

证券代码：002011 证券简称：盾安环境 公告编号：2017-001

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示：本公司所载2016年度的财务数据仅为初步核算数据，已经公司内部审计部门审计，未经会计师事务所审计，与年度报告中披露的最终数据可能存在差异，请投资者注意投资风险。

一、2016年度主要财务数据和指标

单位：元

2016年度 2015年度 增减幅度

营业收入 5,917,383,624.38 5,858,860,791.94 1.00%

营业利润 30,168,629.99 -7,520,310.23 501.16%

利润总额 149,482,543.26 82,580,541.19 81.01%

归属于上市公司股东的净利润 84,860,333.88 82,130,745.82 3.32%

基本每股收益 0.1 0.1